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Noordstrategie  -  Samenwerking inzake EU-dossiers 

In zijn antwoord op schriftelijke vraag nr. 46 van 19 oktober 2021 onderstreepte de 
minister-president dat samenwerking rond EU-dossiers met de landen uit de 
Noordstrategie een belangrijke pijler is van die strategie. Hij voegde eraan toe dat eerst 
enkele potentiële thema’s werden geïdentificeerd en dat de eerste concrete politieke 
contacten reeds werden gelegd.

1. Welke thema’s werden geïdentificeerd als vatbaar voor potentiële samenwerking? 
Graag een oplijsting per land uit de Noordstrategie.

2. Welke politieke contacten werden al gelegd ter realisatie van die samenwerking? 
Graag een oplijsting per land uit de Noordstrategie.

3. Welke output genereerden die politieke contacten? Vond er al een concrete 
samenwerking rond EU-dossiers plaats? Graag een oplijsting per land uit de 
Noordstrategie.
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op vraag nr. 87 van 29 november 2021
van KARL VANLOUWE

1. Wat EU-dossiers betreft, volgt hieronder in algemene termen een overzicht van 
domeinen waarin overeenkomsten of net tegenstellingen zijn ten aanzien van de 
noordelijke landen, en wat opportuniteiten op het vlak van alliantie-vorming zouden 
kunnen zijn, die zich zowel in de gelijkenissen als in de verschillen kunnen bevinden:  

 Hernieuwbare energie
 Klimaat
 Diversiteit en gelijke kansen
 Inburgering en integratie
 Cohesiebeleid
 Circulaire economie
 Chemische stoffen-beleid
 Water- en luchtkwaliteit
 Onderzoek en industrie
 Mobiliteit
 Betere regelgeving/beleid
 Interne markt/staatssteun
 Visserij
 Handel
 Cultuur
 Jeugd
 Digitalisering
 Open strategische autonomie
 EU extern beleid

2-3.Hieronder gaat een overzicht van de politieke contacten die reeds plaatsvonden en 
hun eventuele output:
Duitsland: 

 Gelet op de federale structuur in Duitsland, zijn de eerste gesprekspartners 
voornamelijk de zestien verschillende deelstaatregeringen. Als vanouds ligt de 
nadruk op samenwerking met Noordrijn-Westfalen en gelijkgezinde regio’s als 
Beieren en Baden-Württemberg, maar de Diplomatiek Vertegenwoordiger van 
Vlaanderen (DVV) knoopte in 2021, o.a. naar aanleiding van de 
Noordstrategie, nauwere banden aan met Saksen en Hanzesteden Hamburg en 
Bremen.

 Er vonden verschillende bezoeken aan NRW plaats (van minister Somers en 
minister Beke), en omgekeerd bracht NRW minister van Europese Zaken 
Stephan Holthoff-Pförtner op 6 oktober een bezoek aan Vlaanderen rond het 
thema waterstof. 

 Ikzelf had in januari jl. een telefoongesprek met toenmalig minister-president 
Laschet. Op 18 juli jl. stond in Aken een lunch gepland met minister-president 
Laschet, die omwille van de overstromingen en de kiescampagne van minister-
president Laschet werd gewijzigd in een lunchgesprek tussen mijn 
kabinetschef en minister Holthoff-Pförtner.



 Ik bracht dit najaar ook een tweedaags bezoek aan München, o.a. voor de 
opening van het nieuw kantoor van de Science & Technology Officer (FIT). Ik 
had er een bilateraal gesprek met minister Florian Herrmann, Hoofd van de 
Staatskanselarij en Staatsminister voor Bondsaangelegenheden en Media van 
Beieren rond de thema’s wetenschap en onderzoek, digitalisering, smart cities 
en energie. 

 Ook bracht ik een bezoek aan de Bondsraad in Berlijn op 5 november. Daar 
had ik overleg met minister-president Ramelow (Thüringen), minister-
president Bouffier (Hessen) en minister-president Wüst (NRW). 

 De DVV had contact met de Oberbürgermeister van Bremen (tevens minister-
president), de Vertegenwoordigers van Hamburg bij de Bond en bij de EU en 
de minister-president van Saksen, dhr. Kretschmer. In maart 2022 wordt een 
bezoek gepland van een delegatie van het ministerie van Economie van 
Saksen aan Vlaanderen rond de thema´s waterstof en micro-elektronica. Dit 
bezoek is een fact finding mission ter voorbereiding van het bezoek van 
minister-president Kretschmer aan Vlaanderen in 2022/2023.

 De thema’s van deze ontmoetingen waren steeds digitalisering, academische 
samenwerking, sterke regio´s, Europese samenwerking, energie/waterstof.

Nederland:

 Aangelegenheden van gedeeld belang op het vlak van cultuur, onderwijs, 
infrastructuur, en vele andere domeinen werden geregeld in bilaterale 
verdragen of toevertrouwd aan daartoe gecreëerde supranationale 
organisaties. Het geheel wordt overschouwd en gestuurd door een Vlaams-
Nederlandse top tussen beide regeringen, die opnieuw in 2023 zal 
plaatsvinden en waarvan ik de besluiten verder zal aansturen. 

 Ik heb op 12 juli jl. samen met staatssecretaris Knops North Sea Port District 
bezocht. Hiermee wilden we steun uitdragen aan de versterking van de 
grensoverschrijdende samenwerking in dit havendistrict waar maar liefst acht 
overheden samenwerken.

 Minister Demir had op 7 oktober jl. een ontmoeting met minister Vissen 
(Infrastructuur en Waterstaat). 

Noordse landen:

 Op 28 april jl. lichtte ik de Vlaamse Noordstrategie toe aan de ambassadeurs 
van de betrokken landen uit het Noorden;

 Op 16 september jl. bracht ik een werkbezoek aan Kopenhagen om er de 
Vertegenwoordiging van Vlaanderen in vier Noordse landen te openen. Ik had 
er een overleg met de Minister van Buitenlandse Zaken van Denemarken, 
Jeppe Kofod. Tijdens dit onderhoud werd er gesproken over het belang van 
Europese samenwerking, met name op het vlak van open strategische 
autonomie, en het belang van technologische innovatie in de klimaattransitie.

 Op 18 en 19 oktober ging ik op zending naar Zweden (Stockholm en 
Göteborg), waar een aantal politieke en economische contacten op het 
programma stonden.

Baltische Staten: 

Er werden nog geen specifieke opportuniteiten afgebakend voor deze drie landen. Dit 
zal gebeuren naar aanleiding van mijn bezoek aan de drie Baltische Staten, dat 
normaal gezien dit voorjaar zal plaatsvinden. 



Ierland:

Vandaag zijn de relaties met Ierland minder uitgewerkt. Tegelijkertijd beschouwt 
Vlaanderen Ierland als een belangrijke en strategische partner binnen de EU. Er is 
zeker nog potentieel om deze relatie verder te versterken. De Vlaamse Regering 
engageert zich om hiertoe initiatieven te nemen.


